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CONTEXTE

La pandémie du virus COVID-19 semble affecter très différemment les quincailleries, selon la présence
ou non de cas infectés dans leur région, l’attitude de chaque marchand face à la crise, la variation des 
consignes données par la direction de leur bannière.

L’AQMAT a donc effectué un sondage auprès de 151 quincailleries membres pour établir le portrait des 
quincailleries de toute bannière et de toute taille et région. 



Quel énoncé semble le mieux refléter vos 
affaires depuis la crise ?

Bien que socialement 
terrible, la crise 

représente une mine d’or 
pour nos affaires

3%

Une certaine 
augmentation des ventes 

est notée
39%

Un certain effet négatif
27%

Grand impact négatif
9%

Aucun effet particulier sur 
nos ventes

21%

Autre : nous ne pouvons 
répondre avec certitude à 

cette question
1%



Classement du niveau d'importance des 
principaux soucis face à l’actuelle crise
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De devoir mettre des
employés à pied ou
d'apprendre qu'un

employé a contracté le
virus

D’être victime d’une 
rupture de stock de 

certaines gammes de 
produits (nettoyants, 

désinfectants, 
batteries, etc.)

De perdre des 
revenus ou des clients 

à cause de la 
réduction des heures, 
voire d’une fermeture

D'être mal perçu
parce que la

quincaillerie est
fermée ou opère à

heures réduites alors
que la population a

besoin de nous

D’être mal perçu 
socialement alors que 
pratiquement tous les 
commerces ferment

De rester pris avec 
trop d’inventaire et de 
devoir liquider hors-

saison

Autre : la présente
crise ne représente

pas un problème pour
notre établissement
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Classement des défis posés par les changements 
forcés à l’organisation du travail
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Prévenir la propagation
du virus parmi les effectifs

Garder la confiance des
troupes envers leur

employeur

Affecter du personnel à
des tâches inhabituelles

(nettoyage accru,
livraisons, commandes en

ligne, etc.)

Offrir des conditions 
financières hors de 

l’ordinaire aux employés 
pour ne pas les perdre

Convaincre certains
employés de se présenter
au magasin pour travailler

Autre : nous n’avons rien 
changé à l’organisation 

du travail
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Classement des enjeux qui représente la 
réduction des heures d’ouverture et les nouvelles 
normes sanitaires
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Réviser et faire respecter la 
circulation et l’aménagement 

à l’intérieur du magasin en 
raison des nouvelles normes 

d’hygiène

Conserver une bonne
réputation comme citoyen

corporatif tout en demeurant
ouvert

Maintenir une relation client
personnalisée

Soutenir la demande accrue
de livraison

Autre : nous n’avons pas 
réduit les heures d’ouverture
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Espace de vente des commerces répondants

Moins de 5000 pi ca
28%

Entre 5000 et 10 000 pi ca
24%Entre 10 000 et 25 000 pi ca

23%

Entre 25 000 et 50 000 pi ca
10%

Plus de 50 000 pi ca
15%


